

Rodinná výstava Fenomén Igráček zve do města betlémů

Třebechovické muzeum betlémů hostí výstavu, která potěší především rodiny s dětmi, a také všechny fanoušky a pamětníky figurek Igráčka. Ke zhlédnutí je zde do 3. září putovní výstava s názvem „Fenomén Igráček“ mapující vývoj a výrobu této legendární hračky doprovázející dětský svět již od roku 1976. Tuto expozici muzeum pořádá ve spolupráci s výrobcem her, hraček a Igráčka – firmou EFKO-karton, Inspirací Zlín a Technickým muzeem v Brně. Návštěvníci se mohou těšit také na jednu zajímavost. A sice na unikátní betlém, který z klasických Igráčků vyrobil historik a modelář Miroslav Svoboda. Betlém tvořený Igráčky zahrnuje postavu Panny Marie s Ježíškem, Josefa, Tři krále, anděly, pastýře, vinaře, ponocného, jihočeské muzikanty a další lidové postavičky nesoucí dary.

„Naše muzeum betlémů je odborným pracovištěm specializujícím se na dokumentaci statických a mechanických betlémů, jejich uchování dalším generacím a prezentací betlémů široké veřejnosti. V současné době spravujeme sbírkový fond betlémů a městské sbírky. Ten tvoří více než 550 betlémů zhotovených z nejrůznějších materiálů a pocházejících z různých částí České republiky i zahraničí. Naším nejcennějším a nejobdivovanějším exponátem je bezesporu Třebechovický mechanický betlém lidových řezbářů Josefa Probošta, Josefa Kapuciána a autora mechanismu Josefa Frimla, vytvořený před více než sto lety. Celý betlém včetně mechanismu byl uváděn do pohybu ručně klikou. V roce 1935 byl ruční pohon nahrazen elektromotorem. Je vytvořen ze dřeva a uvádí do pohybu 371 figurek lidí a zvířat. Tento betlém procestoval nejen celou Českou republiku, ale i zahraničí. Navštívil Kanadu, Holandsko a Anglii. V roce 1999 byl prohlášen za národní kulturní památku,“ sdělila Petra Jahnová, vedoucí Třebechovického muzea, které je pro zájemce otevřeno celoročně.

„Betlém, složený z upravených Igráčků, mám už vytvořený několik let a stále jej každým rokem o několik nových postaviček doplňuji. Pro výstavu ve „městě betlémů“ jsem pouze zhotovil novou svatou rodinu a k ní zapůjčil další figurky z mého domácího betlému. Už od počátku plánování výstavy v Třebechovicích nebylo totiž těžké vybrat motiv, který bude symbolizovat toto město, tedy betlém,“ vysvětlil historik a autor unikátních neprodejných Igráčků pan Miroslav Svoboda.

„Již 47 let dělají Igráčci radost těm nejmenším. Stále se vyrábí v České republice a stávají se populárními i v zahraničí, kde je děti znají pod názvem Pokeeto. Autory původních Igráčků jsou pracovníci tehdejšího družstva IGRA konstruktér Jiří Kalina a designérka Marie Krejchová. Vyrábí se od roku 1976, kdy prvním představitelem byla profese zedníka. Právě tuto figurku, ale i mnoho dalších původních Igráčků si návštěvníci mohou na výstavě prohlédnout na naší putovní výstavě,“ vysvětluje Věra Stojar, kurátorka výstavy z Inspirace Zlín.

Pro více informací kontaktujte:

Efko ; Mgr. Kateřina Goroškov, katreh@post.cz, gsm: 731 613 603, www.efko.cz

Tisková zpráva Praha, 14.07. 2023



Vysočině – do Nového Veselí a Korouhve u Poličky. Zaměřuje se na vývoj a výrobu her a hraček, které nejen baví, ale mají zároveň edukativní úlohu. Velká část výrobků vzniká ve spolupráci se speciálními pedagogy. Vývojové oddělení firmy klade důraz na kvalitu materiálů, ze kterých se výsledné produkty skládají. Posláním firmy je vytvářet kvalitní výrobky s trvalou hodnotou, které slouží více generacím. Kromě výroby vlastních produktů se EFKO specializuje i na zakázkovou výrobu her a luxusních obalů na míru. Společnost mimo jiné vyrobila největší herní plán na světě zapsaný v Guinnessově knize rekordů.

Za své výrobky získalo EFKO řadu ocenění – cenu Grand Prix odborné poroty FOR TOYS 2010 za IGRÁČKA. V roce 2011 obdrželo čestné uznání v rámci projektu VIZIONÁŘI 2011. Ocenění bylo uděleno za oživení tradičních dětských hraček IGRÁČEK a uvedení na trh nové série, která využívá nejnovějších poznatků z oblasti didaktiky a dětské psychologie. Projekt VIZIONÁŘI organizuje sdružení Czech Inno pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu. V roce 2012 společnost EFKO získala ocenění v soutěži „Českých 100 nejlepších“ za strategickou hru ABAKU, kterou doporučuje rovněž Mensa ČR, Jednota českých matematiků a fyziků a Univerzita Karlova. Kreativní stavebnice ROTO získala ocenění „Správná hračka“ za rok 2013. Populární rodinná společenská hra Jožin z bažin se chlubí hned dvěma oceněními; „Správná hračka 2013“ a „Nejlepší novinka 2013“ v kategorii Hry, puzzle a karty. V roce 2014 získal označení „Správná hračka“ 2014 soubor oblíbených her Moje první hry, v roce 2018 edukativní hra „Vyprávěj“ a konstrukční stavebnice ROTO ABC. Poslední ocenění „Správná hračka“ získala společnost Efko v roce 2019 za sety nákladních aut MultiGO FIRE set a MultiGO BUILD set a za deskovou hru Picasso. V roce 2019 EFKO obdrželo v soutěži HVĚZDA 3D REKLAMY tři tituly: Absolutní vítěz soutěže, Inovace roku a první místo v kategorii Taylor made za výrobek 3D piškvorky. V roce 2022 získal soubor her pro předškoláky „Vnímám to“ ocenění Hračka roku, soubor Abeceda a čísla ocenění odborníků Správná hračka a brand Igráček obdržel titul Nejdůvěryhodnější značka 2022.

Firma je činná také na poli charitativním. Podporuje nadaci Hvězdy dětem, FOD a jejich projekt Klokánek, společnost Revenium, vybrané školy a školky, charity a nedaleký Hospic. Úspěšně se také firma zapsala v roce 2020/2021 svým projektem **Pomáhej s Igráčkem**, reagujícím na nedostatek ochranných pomůcek a dezinfekčních prostředků ve zdravotních zařízeních, charitách a seniorských domech. Více na www.efko.cz

Pro více informací kontaktujte:

Efko ; Mgr. Kateřina Goroškov, katreh@post.cz, gsm: 731 613 603, www.efko.cz